

університет імені Тараса Шевченка, 2022. С. 175-179.

2. Краковська А.Є., Бабик М.К. Цифровізація адміністративних послуг в Україні: проблеми та перспективи розвитку. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. 2022. Вип. 70. С.329-334.

3. Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.

4. Кочубей Л. Особливості сучасних інформаційно-комунікативних технологій в Україні. *Наукові записки Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України*. 2017. Вип. 3. С. 44-70.

5. Адміністративістика в умовах цифровізації: теорія, правове регулювання, практика : монографія / авт. колектив: С. В. Ківалов, Л. Р. Біла-Тіунова, Т. А. Латковська та ін. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2022. 800 с.

6. Додон О. Інформаційні технології в системі соціального захисту. *Modeling the development of the economic systems*. 2023. № 2. 74–78.

7. Єгорова-Луценко Т. П. Цифровізація у сфері надання адміністративних послуг. *Цифрові трансформації України 2020: виклики та реалії*: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України № 1 за матеріалами круглого столу, 18 вересня 2020 р. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2020. С. 53-62.

Валентина Чернобук,

викладач кафедри

загальноправових дисциплін

Дніпропетровського державного

університету внутрішніх справ

АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЕРЖАВОЮ ЗАХИСТУ ПРАВА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ ОСОБИ

Адміністративна відповідальність у системі забезпечення державою захисту права інтелектуальної власності особи є одним із важливих елементів цієї системи. Вона спрямована на превенцію та припинення порушень права інтелектуальної власності, а також на відновлення порушених прав та компенсацію завданих збитків.

Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності передбачена Кодексом України про адміністративні правопорушення (КУпАП). До таких правопорушень належать, зокрема [1]:

Незаконне використання об'єктів права інтелектуальної власності. Це правопорушення може полягати у використанні об'єкта права інтелектуальної власності без дозволу правоволодільця, у тому числі у виробництві, розповсюдженні, демонструванні, виконанні, показі, публічному спожитті, імпорті та іншому використанні об'єкта права інтелектуальної власності без дозволу правоволодільця.

Привласнення авторства на об'єкт права інтелектуальної власності. Це правопорушення полягає у запереченні авторства на об'єкт права

інтелектуальної власності, присвоєнні авторства на чужий об'єкт права інтелектуальної власності, а також у видачі твору за іншого автора.

Інші порушення права інтелектуальної власності. До таких правопорушень належать, зокрема, порушення прав на товарні знаки, знаки обслуговування, промислові зразки, топографію інтегральних мікросхем, комерційну таємницю, авторські та суміжні права.

Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності передбачена статтею 51-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення.

Розмір штрафу за порушення права інтелектуальної власності залежить від характеру правопорушення, його наслідків та інших обставин. Так, наприклад, за незаконне використання об'єкта права інтелектуальної власності без дозволу правоволодільця штраф становить від 340 до 680 гривень, а за привласнення авторства на об'єкт права інтелектуальної власності – від 17000 до 34000 гривень [2].

Адміністративний арешт може бути призначений за повторне протягом року порушення права інтелектуальної власності, пов'язане з виробництвом, розповсюдженням, демонструванням, виконанням, показом, публічним спожиттям, імпортом або іншим використанням об'єкта права інтелектуальної власності без дозволу правоволодільця, а також за привласнення авторства на об'єкт права інтелектуальної власності.

Звільнення від посади може бути призначене за порушення права інтелектуальної власності, пов'язане з виконанням службових обов'язків [3].

Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності є важливою мірою, яка дозволяє забезпечити захист прав інтелектуальної власності особи. Вона застосовується за наявності достатніх доказів правопорушення.

Для посилення ефективності адміністративної відповідальності за порушення права інтелектуальної власності необхідно:

Удосконалити законодавство у цій сфері, зокрема, підвищити розміри штрафів за такі правопорушення.

Поглиблювати контроль за дотриманням законодавства у сфері інтелектуальної власності.

Розширювати співробітництво між органами державної влади, правоохоронними органами та громадськими організаціями у сфері захисту права інтелектуальної власності.

Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності є ефективною мірою, яка дозволяє забезпечити захист прав інтелектуальної власності особи. Вона застосовується за наявності достатніх доказів правопорушення [4].

Удосконалення законодавства у цій сфері передбачає, зокрема, підвищення розмірів штрафів за такі правопорушення. Цей захід є важливим, оскільки дозволить зробити адміністративну відповідальність більш

реальною та дієвою.

Посилення контролю за дотриманням законодавства у сфері інтелектуальної власності може здійснюватися шляхом [5]:

Надання органам державної влади та правоохоронним органам більш широких повноважень у сфері контролю за дотриманням законодавства у сфері інтелектуальної власності;

Залучення громадських організацій до участі у контролі за дотриманням законодавства у сфері інтелектуальної власності;

Запровадження електронних систем контролю за дотриманням законодавства у сфері інтелектуальної власності.

Розширення співробітництва між органами державної влади, правоохоронними органами та громадськими організаціями у сфері захисту права інтелектуальної власності дозволить підвищити ефективність спільних дій щодо боротьби з порушеннями права інтелектуальної власності.

Окрім цих заходів, для посилення ефективності адміністративної відповідальності за порушення права інтелектуальної власності необхідно також:

Покращити інформування правоволодільців про їхні права та можливості захисту цих прав;

Створити систему безоплатної юридичної допомоги правоволодільцям у разі порушення їхніх прав.

Ці заходи дозволять зробити адміністративну відповідальність за порушення права інтелектуальної власності більш ефективною, що сприятиме захисту прав інтелектуальної власності осіб та стимулюватиме інноваційну діяльність.

1. Андрієвська Т. В. Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності в Україні : автореф. дис. ... канд. : 12.00.07. Одеса, 2016. 20 с.

2. Кравченко О. В. Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07. Одеса, 2017. 22 с.

3. Козак В. В. Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності : монографія. Київ. : Юрінком Інтер, 2018. 248 с.

4. Соколов В. М. Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності : навч. посіб. Київ : Знання, 2019. 216 с.

5. Яценко В. В. Адміністративна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності : навч. посіб. Київ : Знання, 2020. 224 с.